PROTOKÓŁ NR 16/04
Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich
w dniu 20 kwietnia 2004 roku

Obecni:
1. Wojciech Rybarczyk – Przewodniczący Komisji
2. Grzegorz Kozioł
3. Bartłomiej Michałek

4. Maria Modrakowska 

5. Czesława Pinkowska

Pracownicy Urzędu Gminy:

1. Jan Wach – Wójt Gminy
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta Gminy

3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy
Tematyka:

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy.

2. Sprawy inne.

Ad.1.

Omówiono projekty uchwał wg proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy.

1. Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Sicienko za 2003 rok.
Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej skierowany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o pozytywne zaopiniowanie sprawozdania i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za 2003 rok.

Skarbnik przedstawiła informację o wykonaniu budżetu w poszczególnych działach. 

Ogółem dochody zrealizowane zostały w 97,93 %, a wydatki 97,83 %.

Skarbnik przedstawiła informację o zaległościach w poszczególnych kategoriach podatków i opłat lokalnych. Podała dane dotyczące udzielonych ulg – umorzeń i odroczeń podatków i odsetek od zaległych wpłat.

Radni nie przedstawili uwag i wniosków. Przyjęto projekt uchwały.

2. Uchwała w sprawie zatwierdzenia bilansu Zakładu Komunalnego w Sicienku za 2003 rok.
Skarbnik Gminy przedstawiła wysokość przychodów i rozchodów Zakładu Komunalnego. Powstała strata w wysokości 3.735,54 zł pokryta zostanie z przychodów Zakładu z 2004 roku. Wynika ona głównie z potrzeby całkowitej amortyzacji skradzionego sprzętu ze stacji diagnostycznej. 
Nie przedstawiono uwag. Radni przyjęli projekt uchwały.

3. Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 rok.
Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Przedstawiła informacje o planowanych zmianach dochodów i wydatków. W projekcie uwzględniono dotację na utrzymanie dróg powiatowych w wysokości 303 tys. zł, dotację z FOGR na drogi gminne – 40 tys zł. Nie ma jeszcze informacji o wysokości dotacji na wypłatę świadczeń rodzinnych. 

W projekcie ujęto także zakup kosiarki dla utrzymania trawników, skwerów i boisk. 

Na pytanie radnego Grzegorza Kozioł Skarbnik Gminy wyjaśniła, że dotacja ze Starostwa na utrzymanie dróg przeznaczona jest na modernizację i bieżące utrzymanie, część na naprawę ubytków w nawierzchni dróg. 

Wójt Gminy podał informacje o planowanych remontach dróg.

Radny Grzegorz Kozioł zwrócił uwagę na potrzebę wyprofilowania zakrętu w Trzemiętowie przy zabudowaniach pp. Pokora.

Radni nie wnieśli uwag i przyjęli projekt uchwały.

4. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działek nr 101/1, 101/2 i 101/3 położonych w Osówcu. 
W posiedzeniu uczestniczył Jerzy Bartowski – Prezes Międzyzakładowej Spółdzielni Mieszkaniowej „Zrzeszeni” w Bydgoszczy. 

Wprowadzenia dokonał Zastępca Wójta Gminy. Poinformował, że na mocy obowiązującej obecnie uchwały Rady Gminy teren działek przeznaczony był pod budowę osiedla bloków. Ze względu na mniejsze zainteresowanie budownictwem wielorodzinnym Spółdzielnia przedstawiła wniosek o zmianę przeznaczenia gruntu i sporządzenie nowego planu zagospodarowania. Projekt uchwały zakłada przystąpienie do opracowania planu budownictwa mieszkaniowego jednorodzinnego. Dodał, że ze Spółdzielnią zawarte zostanie porozumienie dotyczące współfinansowania koncepcji zagospodarowania terenu. Poinformował, także o zasadach przekazanie gminie dróg. 
Prezes Spółdzielni przedstawił uzasadnienie wniosku.

Na wniosek Przewodniczącego Zastępca Wójta przedstawił informację o rozwiązaniach dotyczących zaopatrzenia w wodę tego terenu. Jedną z koncepcji jest przejęcie SUW w Osówcu i rozbudowa sieci wodociągowej. 
W kwestii realizacji porozumienia z MWiK dotyczącego zaopatrzenia w wodę i odprowadzenia ścieków do działek 101 Zastępca wyjaśnił, że dotyczyło ono osiedla bloków, teraz powstać mają domy jednorodzinne. 

Radni przyjęli projekt uchwały.

5. Uchwała w sprawie przystąpienia do kompleksowej modernizacji oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Sicienko.
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Wójt Gminy. Modernizacja oświetlenia ulicznego polegać ma na wymianie oświetlenia na energooszczędne i instalacji ok. 100 nowych punktów świetlnych. Przedstawił dane dotyczące kosztów inwestycji. Przedstawił techniczną i finansową analizę przedsięwzięcia w najbliższych latach. 

Radni przyjęli projekt uchwały. 

6. Uchwała w sprawie uznania drzewa za pomnik przyrody.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Projekt uchwały jest odpowiedzią na wnioski radnych w sprawie lipy na cmentarzu w Zielonczynie. Wójt przedstawił pismo z Wydziału Środowiska i Rolnictwa Urzędu Wojewódzkiego, by ustanowić drzewo pomnikiem przyrody. Przedstawił propozycje dotyczące zabezpieczenia drzewa poprzez „sklamrowanie” pnia. Dodał, że w przypadku objęcia ochroną Wojewódzki Konserwator Zabytków przeznaczy środki na pielęgnację drzewa. 

Radni przyjęli projekt uchwały.

Ad.2.

Radna Maria Modrakowska przedstawiła potrzebę uzupełniania dziur w drodze w Trzemiętowie. W odpowiedzi Zastępca Wójta podał zakres przewidywanych prac remontowych. 

Wójt Gminy przedstawił sprawę opracowania projektu do dofinansowania z funduszy pomocowych. Przedstawił propozycję, by rozpocząć prace i przyjąć wstępne założenia do projektu budowy kolektora ściekowego z Osówca do Dąbrówki Nowej i dalej do oczyszczalni w Wojnowie. Będzie to także otwarcie możliwości dla dalszych prac, kolejnego etapu w Mochlu. 

Przedstawił wniosek, by Rada Gminy określiła kierunek działań, co pozwoli na podjęcie prac w tym kierunku. 

Radny Grzegorz Kozioł spytał, czy istnieje możliwość opracowania programu np. przydomowych oczyszczalni w miejscowościach o rozproszonej zabudowie, gdzie nie będzie kanalizacji. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że znaczna cześć gminy będzie miała kanalizację, trzeba rozważyć jednak istnienie przepompowni przystosowanych do odbioru ścieków z wozów asenizacyjnych.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

Magda Kluska









    Wojciech Rybarczyk
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